
 

 

  

         ATA Nº 2053/17 

RESUMO DOS TRABALHOS DA DÉCIMA 
OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, 
REALIZADA DIA 26 DE JUNHO DE 2017, 
ÀS 20 HORAS. 

VEREADORA PRESIDENTE: MARILEI TONON UTZIG 
VEREADORES PRESENTES: ALCINDO ALOISIO OTT, DEJAIR DE OLIVEIRA, 
GENILSON DE OLIVEIRA BENDER, JOÃO PAULO DUMONCEL, LARRI LEONEL 
BAZZANELLA, MÁRCIA DA SILVA MARAFON, PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN. 
 
Aos vinte seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às 20 horas, no 
Plenário Dovílio Pompeo Pasinato, em Santa Bárbara do Sul, constatado o número 
Regimental legal, a Presidente invocou a proteção divina e declarou abertos os Trabalhos 
da Décima Oitava Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta 
Legislatura. Convidou ao Verador Dejair De Oliveira para proceder à leitura de um trecho 
Bíblico. Solicitou ao Secretário da mesa, para que fizesse o acolhimento das assinaturas 
dos Senhores Vereadores e Vereadoras no livro de presença. A Presidente solicitou para o 
Secretário da Mesa, para que fizesse a leitura dos expedientes que se encontram no poder 
legislativo, bem como Parecer emitido pelas Comissões de Constituição e Justiça e 
Finanças e Orçamento, e Ofícios Recebidos, a saber: ATA Nº 2052/17 – resumo dos 
trabalhos da décima sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa da décima 
quarta legislatura, realizada em 19 de junho de 2017, às 20 horas, no Plenário Dovílio 
Pompeo Pazinato. PROJETO DE LEI Nº 070/17 – dispõe sobre o serviço funerário no 
município e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 073/17 – autoriza o poder 
executivo abrir crédito especial. PROJETO DE LEI Nº 074/17 – autoriza o poder executivo 
abrir crédito especial. Procedida à leitura dos Expedientes constantes a ordem do dia, 
passou-se ao Pequeno Expediente de seis minutos para cada Vereador pelo sistema de 
Rodízio: VEREADOR GENILSON DE OLVEIRA BENDER- declinou a palavra; VEREADOR 
MARCELO CHAVES DALLA NORA - Saudou a todos, fez indicação verbal para que seja 
restaurada a rampa da Escola Clemente Corvalão, pois saiu o antiderrapante e por isso 
pode causar acidentes. Parabenizou os organizadores e festeiros da festa da Comunidade 
do Pereira, falou que algumas pessoas foram até ele para pedir o alargamento da ponte. 
Falou também sobre a resolução dos partos, sugeriu uma Moção de Repúdio dos 
Vereadores.  VEREADOR ALCINDO ALOISIO OTT- Saudou a todos e fez uma indicação 
verbal para que seja arrumado o calçamento da Rua Cristovão Colombo, falou que com R$ 
2.000,00 (dois mil reais), pediu a Presidente que quando for devolvido o duodécimo esse 
valor seja destinado a esse fim. Falou também que deverá ser feita a Moção de Repúdio 
sobre a resolução dos partos. Finalizou, justificou e agradeceu. VEREADORA MÁRCIA DA 
SILVA MARAFOM- Saudou a todos, falou sobre a Conferência da Assistência Social que 
aconteceu dia 22 de junho, salientou que o que foi apresentado foi de muita importância, 
pois esclareceu várias dúvidas sobre as pessoas que estão em vulnerabilidade social. 
Finalizou, justificou e agradeceu; VEREADOR DEJAIR DE OLIVEIRA- Saudou a todos. 
VEREADOR JOÃO PAULO DUMONCEL- declinou a palavra; VEREADOR LARRI 
LEONEL BAZZANELLA- Saudou a todos, falou sobre a rampa da Escola Clemente 
Corvalão, que deverá ser solucionada, pois pode causar acidentes graves, disse que foi 
questionado sobre a troca dos motoristas do transporte escolar, salientou que isso 
aconteceu porque os cursos de alguns motoristas estão vencidos. Falou também que foi 
questionado pelos pais dos estudantes que estudam em Sertão, Carazinho e Panambi, 
sobre o cancelamento desses transportes. Finalizou, justificou e agradeceu; PAULO 



 

 

SÉRGIO HAUENSTEIN- Saudou a todos e parabenizou a Administração pela retirada das 
árvores do cemitério, que foi realizado um ótimo trabalho pela empresa contratada, sugeriu 
que seja feito um projeto para arborização do cemitério. Falou do projeto que vai a votação 
sobre os serviços funerários, que votará contra, pois acha que do jeito que estão sendo 
realizados os serviços, está bom. Falou também sobre o projeto para parceria com os 
agricultores para que possam ser arrumadas as entradas das propriedades, que tem 
municípios que já tem essa parceria e da certo. Justificou, finalizou e agradeceu; 
VEREADORA MARILEI TONON UTZIG- Saudou a todos, falou que a Secretaria da 
Agricultura recebeu um triturador de galhos e que vai facilitar muito os serviços, depois das 
podas das árvores e que os resíduos desses galhos que serão triturados serão usados 
como adubo, esse triturador veio através de uma emenda da Senadora Ana Amélia Lemos. 
Falou também que tem uma empresa que vai realizar o cadastramento e recadastramento 
de todas as casas do município, para fazerem um novo mapa e também arrecadar os 
impostos, conforme as medidas certas das casas. Falou também que até dia 29 as oito 
câmeras de monitoramento já estarão instaladas. Falou também sobre a conferência da 
assistência Social. Finalizou, justificou e agradeceu; De imediato passamos ao grande 
Expediente de um Vereador por Bancada, pelo tempo de dez minutos. VEREADOR 
GENILSON DE OLIVEIRA BENDER: Parabenizou o Vereador Marcelo pela Emenda do 
Deputado Paulo Pimenta no valor de R$ 250.000,00 e que tem mais emendas aprovadas e 
que até dezembro devem ser empenhadas. Falou que não tem nada contra ao projeto de 
parceria agrícola, mas que o Vereador Paulinho apresente os termos para que isso seja 
possível, para que mais tarde nãqo traga prejuízos ao prefeito e ao município. Falou sobre a 
“fofoca” de que haverá cancelamento do transporte que leva os estudantes a Carazinho, 
Sertão e Panambi, que isso não é verdade e sim que deve acontecer às associações para 
que seja feito os repasses do dinheiro. VEREADOR PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN: 
Ponderou alguns assuntos, falou que não tem bola de cristal para saber se vai dar certo as 
mudanças sobre o serviços funerários do município, que como estão sendo fornecidos os 
serviços está bom, pois tem um custo baixo e da forma que está apresentado no projeto não 
será por licitação e que tem apenas uma Funerária em nossa cidade e acabaria que só ela 
vai poder fornecer tais serviços. Sobre o projeto de parceria com os agricultores é possível, 
pois já existe em outros municípios e que vai trazer o do de XV de novembro para discutirem 
e ver se tem como adequar ao nosso município.  MARILEI TONON UTZIG- Justificou sobre 
a negativa da participação dos delegados da primeira conferência estadual de saúde das 
mulheres, dizendo que não foi possível irem, pois não conseguiram fazer o registro legal da 
conferência de saúde das mulheres, na página do FORMSUS, isso não foi possível 
cadastrar os dados do município no SIACS (sistema de acompanhamento dos conselhos de 
saúde), quando foram verificar estava totalmente desatualizado, constando ainda os dados 
da Administração Municipal gestão 2008-2012, durante quatro anos os dados do conselho 
municipal de saúde não foram atualizados, por isso não conseguiram participar da 
conferência Estadual de Saúde das Mulheres que aconteceu de 09 a 11 de junho em POA. 
Dando sequência aos trabalhos passamos a apreciação dos expedientes constantes da 
ordem do dia: ATA Nº 2052/17 – resumo dos trabalhos da décima sétima reunião ordinária 
da primeira sessão legislativa da décima quarta legislatura, realizada em 19 de junho de 
2017, às 20 horas, no Plenário Dovílio Pompeo Pazinato. Está em discussão, e não 
havendo manifestação, foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 070/17 – 
dispõe sobre o serviço funerário no município e dá outras providências. Após discussão e 
manifestações, foi aprovado por 5 a 4. PROJETO DE LEI Nº 073/17 – autoriza o poder 
executivo abrir crédito especial. Está em discussão, e após manifestações, foi aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 074/17 – autoriza o poder executivo abrir crédito 
especial. Está em discussão, e não havendo manifestação, foi aprovado por unanimidade. 
Abriu-se o espaço para as explicações pessoais pelo tempo de cinco minutos cada 
vereador, para tanto concedo a palavra ao:; Vereador Alcindo Aloisio Ott- Falou sobre a 
festa da comunidade do pereira que foi excelente; Vereador Larri Leonel Bazzanella- falou 
sobre o projeto de parceria público privado com os agricultors, que temos que dar prioridade 
e convidou para a convenção do PDT em 30 de junho no Plenário Dovilio Pompeo Pazinato; 
Vereadora Márcia da Silva Marafon- convidou a todos para participar do Arraiá da EMEI 



 

 

Aprecida no dia 30 de junho; Vereador Dejair de Oliveira- declinou a palavra. Vereador 
João Paulo Dumoncel- parabenizou ao Vereador Marcelo pela conquista da emenda junto 
ao Deputado Paulo Pimenta, bem como os festeiros e a Comunidade do pereira pela 
excelente festa realizada no último domingo; Vereador Paulo Sérgio Hauenstein- falou 
novamente sobre o projeto para os agricultores e sobre a lei das horas máquinas que foi 
exigência do Ministério Público; Vereador DINY - Genilson De Oliveira Bender- falou que 
a lei das horas máquinas já existia e o que houve foi uma diminuição nos valores das taxas 
e que o serviço sempre aconteceu nas propriedades; Vereador Marcelo Chaves Dalla 
Nora- falou sobre o projeto para ajudar os agricultores a melhorar as entradas das 
propriedades e também da antena que poderia ser colocada para fornecer internet nas 
comunidades do interior. A Presidência no interesse do uso do espaço explicações pessoal 
convocou o Vereador João Paulo Dumoncel, Vice-Presidente desta casa, para que 
assumisse temporariamente a presidência. Vereadora Marilei Tonon Utzig- parbenizou o 
Vereador Marcelo pela conquista da emenda, agradeceu a visita das artesãs que irão reabrir 
a casa do artesanato, avisou que amanhã estará na comunidade de Itaiba durante a 
tarde.Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos e a Deus 
pela proteção, convidou a todos a participar da próxima reunião Ordinária do exercício de 
2017, a ser realizada no dia 10 de julho, segunda-feira, a partir das 20 horas, nesta Casa 
Legislativa, no Plenário Dovílio Pompeo Pasinato, e declarou encerrada a presente Sessão.   
   

Sala das Sessões, 26 de junho de 2017. 
 

Ver. Marilei Tonon Utzig 
Presidente 

 
 

Ver. Genilson de Oliveira Bender 
1º secretário 

 


